

# 66岁老人“万里走单骑”

10日晚10点,66岁的烟台人徐维政带着他的亲密“伙伴”——一辆公路自行车和简单的行装登上了前往大连的轮船。5个小时之后,他将抵达大连的锦州港,从那里开始他一个人、一辆车、跨越东北三省、往返近万里、历时预计两个月的远征俄罗斯之旅。

## 六十六岁老人骑车上路

这已经是徐维政独自一人第二次骑自行车前往俄罗斯,在遥远的俄罗斯,这个带有传奇色彩的中国老人不仅用顽强的精神征服了异国的人们,也成为一座传递中俄友谊的特殊的民间桥梁。

8日上午,就在徐维政出发的前两天,记者和这位特立独行“行”的烟台老人坐在了一起。

“有时我想:运动和绘画一个动、一个静,两个各不相同、互不搭界,但它们却恰恰是我的最爱。”这是徐维政写在自己创作的《俄罗斯远征记》上的第一句话。简单来说,他有着动静一静一动的双重身份:既是烟台捷安特自行车运动俱乐部的会员,又是省美术家协会的会员,正是这两个爱好促成了他两度远征俄罗斯的“疯狂行径”。

用“老人”来形容66岁的徐维政并不恰当,坐在记者对面的他身体硬朗,思维敏捷,说起话来中气十足,谈笑风生,黝黑的皮肤是多年自行车运动留给他的明显标记。他特意带来了两张地图,打开其中一张地形图,我们的话题就从此地俄罗斯之行开始了。

“前不久我收到了俄罗斯美术家协会的邀请,邀请我去访问和作学术交流,我就决定骑自行车去,比起上次,这次的难度和不可预测性都更大。”徐维政一边给记者指出自己此行的路线一边分析着此行的要点。

这次,徐维政的目标是俄罗斯滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克,期间会途经乌苏里斯克和阿尔斯乔姆。从烟台渡海后他将由大连经丹东、通化、敦化、延边到珲春,从绥芬河或东宁出境。此行的最大难题在于更具挑战性和冒险性,长白山脉是徐维政此行的必经之地,那里地理环境复杂,这意味着徐维政必须长时间在险峻的山脉中骑行而不是穿越。他还将穿越情况不明的春化东北虎自然保护区,除了那里可能人迹罕至外,他对这个自然保护区的情况丝毫不了解。徐维政告诉记者,返回时他将经牡丹江到著名的风

景区镜泊湖看一看,然后经长春、沈阳,从大连返回。

出发前,徐维政已经做好了心理、体力和装备上的充分准备,一直坚持每天进行体育锻炼的他在体能上完全可以承受远行的负荷,而一个人骑行于荒山野岭的孤独感和恐惧感对他来说早已是家常便饭,考虑到不能承重太多,徐维政的行装里除了钱、手机、衣物、水、备胎、修车补胎的工具、简单的生活自救用品外,就是画画的工具。“地图和方向都在我脑子里了,骑自行车出门不能打无准备之仗。”徐维政说:“有什么事情想不到,它就会给你好看”。

## 完成“不可能完成的任务”

徐维政是莱州人,少年时的农村生活让徐维政真切地融入了大自然,也把他变成了一个乐观、坚强、独立、爱冒险的“野孩子”,他喜欢在山野间奔跑、跳跃、四处“探险”,什么都不怕。

年轻时代的徐维政经历非常丰富,高中毕业后他先后做过外语教师、美术教师、工艺美术设计师和工程师。

4年前,酷爱运动的徐维政成为烟台捷安特自行车俱乐部的一名会员,开始了自己的骑车生涯,几年间,他和车友们的足迹遍布省内外各地。去年7月,捷安特自行车俱乐部举办了一场自行车公开赛,身为俱乐部会员的徐维政参加了这次比赛,并把自己的目的地定在了万里之外的俄罗斯。他从烟台出发,经过山东、天津、北京、辽宁、吉林、黑龙江等多个省份和直辖市,在8月1日安全抵达目的地俄罗斯布拉格维申斯克,全程行驶近万里,历时近一个月。

一个人,一辆自行车,除了简单的行装什么都没有——在那次俄罗斯之行中,徐维政不仅穿越了无数个陌生的城镇、乡村,还在人迹罕至的“十八盘”山路里走了一遭,在小兴安岭他经历了200多公里的无人区,也经历了生与死的考验,他曾在荒僻的山路上遭遇了狂风暴雨的“洗礼”,也曾在一个简陋的小旅馆里忍受生病的痛苦。但他最终经历住了这次心理和生理的双重考验,用65岁的年龄完成了一个“不可能完成的任务”。

## 靠毅力走完圆梦之旅

自行车运动并不是一件轻松惬意的事,更何况对一个年龄已超6旬的人。和所有的车手一样,刚刚骑车不久,徐

维政的大腿根儿就被坚硬的车座磨破了,稍微一碰触车座就钻心的疼。很多坚持不下去的人都打了退堂鼓,可徐维政挺住了,大约半年后,磨破的地方结成了硬硬的茧子,徐维政也迈过了那道门槛儿。

“当初听我说要骑自行车去俄罗斯,很多朋友都说我不是疯了就是傻了,怎么可能坚持得下来,一定会半途而废,当然也有人赞赏我的勇气,鼓励我。”回忆起上一次出行前的事,徐维政这样说。

“挑战”两个字说来容易,但真上了路才知道到底有多艰险。在位于小兴安岭林区的一个叫辰清的地方,徐维政一带着水和食物穿越了长达200多公里的无人区,那里没有人烟鸟兽,也没有通讯信号,光秃秃的路上连电线杆都没有一根,徐维政上路没多久,天就下起了瓢泼大雨,雨衣不顶事,他很快就被淋透了。“四周除了风声雨声什么都没有,我有时候看一眼远处山上的瞭望塔,就拿它当个伴儿了,一直到傍晚才看到了人住的房子。”时隔一年回忆起当时的情形,徐维政吐出了两个字:后怕。

一去近万里,这个硬汉子不是没想过要放弃。“骑自行车的感觉是越骑越累,体力透支很厉害,快到哈尔滨时我觉得整个人已经一点力气都没有了。”徐维政回忆说,当时脑子里一直在做着激烈的思想斗争,但最终还是毅力战胜了软弱。要问徐维政靠什么来维持“斗志”,答案就是睡觉。他告诉记者,不管多累自己都能睡得着睡得好,只要美美睡上一觉,第二天就又来了精神,去俄罗斯那一路,徐维政平均骑一个小时休息一次,一次休息一刻钟,他不喝矿泉水和饮料,用大号可乐瓶子装上自己爱喝的茶,保证半天的饮水量。

2007年8月1日,经历了整整30天的日晒雨淋、险象环生之后,徐维政的双脚第一次踏上了他向往了几十年的俄罗斯的土地。在布拉格维申斯克和别洛戈尔斯克这两座迷人的城市里,他拜读了许多俄罗斯画家的画作,在博物馆里游览,在街道中穿梭,还被热情的俄罗斯新人邀请参加他们的婚礼,并用自己的镜头记录下了魂牵梦萦的俄罗斯。

## 这一次我将与奥运同行

“以你60多岁的年龄骑车去万里之外的俄罗斯,要面对那么多不可预测的艰苦和危险,促使你这么做的原

因是什么?”记者问。

“骑车去俄罗斯确实是一个挑战,但这不仅仅是为了完成我个人的梦想,也将是两个国家、两个民族之间的一种文化碰撞,我希望当我走进俄罗斯的土地、了解俄罗斯文化的同时,也会有俄罗斯人通过我这个普通的中国老人了解咱们中国,了解中国的文化和中国人的品格。”面对记者的问题,徐维政道出了自己的心声:“在那里人们也许记不住我的名字,却能记住我是一个中国人。”

事实也正是如此,在徐维政骑车走过的国家和城市里,他已经成为一个带有传奇色彩的老人,在俄罗斯,他用一口流利的俄语将中国的故事、中国的文化讲述给了越来越多的俄罗斯朋友,让他们通过自己了解了中国。

徐维政的母亲是黑龙江省黑河人,黑河距离俄罗斯很近,徐维政是听着母亲讲的俄罗斯的故事长大的。在母亲的描述里,他感受到了俄罗斯深厚的文化和迷人的民族风情,因此一直心存向往。

对于66岁的徐维政来说,生理年龄从来不是他的障碍,他笑称自己只有“33公岁”。多年来,他每天天亮就起床,慢跑5000米,60个俯卧撑和引体向上是每天的必修课。再过20多天,奥运会就要在北京隆重开幕,徐维政说,这一次出行又增加了一份重要意义,那就是“与奥运同行”,尽管奥运会开幕时他可能已经远在异国他乡,但他会把这份属于祖国的骄傲传递到每一个地方。



据《烟台日报》

烟台老人徐维政

# 网帖曝留美博士抛弃妻子另娶他人

留美博士,高校教授,婚内出轨,抛妻弃子,小三扶正,学术作假,性贿赂,人肉引擎……近日,一篇包含了以上种种火爆关键词的帖子出现在海外某华人论坛中,其“狗血”的剧情和戏剧化的程度甚至让不少网友大呼“比看电视剧还精彩”。很快,该帖以燎原之势席卷国内各大网站,并引起了更多网友的关注和追逐。而随着热度的不断上升,帖中几名主人公的各种私密资料被逐一曝光,其正常生活开始受到外界干扰。

## “举报信”引起轩然大波

事情起源于7月2日公开发表在某知名华人论坛中的一封“举报信”,举报人winnyteng自称是四川某知名高校特聘教授闫某的前妻,其信件内容是向该校“举报”其夫的一系列不道德行为,除了婚内出轨、抛妻弃子外,还涉及到了学术作假和性贿赂。或许是为了证实自己所言非虚,winnyteng还在信件中列举了一系列见证者的名字、职务,甚至联系电话,并称因前夫拖欠幼子抚养费近一年,自己已将其告上美国当地法院。同时,为了替自己和孩子讨回公道,她不排除将在近期内赶赴成都,并在成都聘请律师起诉前夫。

据winnyteng称,她和前夫闫某都是山东人,1993年相恋,1997年结婚。1999年,闫某通过考托福到了南加州大学攻读博士学位,winnyteng则以陪读的身份一同到了美国。最初,两人的生活尽管清贫但仍是充满甜蜜,但在2002年孩子出生后,两人的关系开始发生变化。“儿子6个月的时候,我们一家三口曾回过一次山东老家。但因为不适应当地的寒冷天气,儿子很快就病了,为了照料儿子,我选择留在了山东,闫某则先期返回美国,时间长达3个月。”winnyteng称,就在此期间,闫某通过QQ语音聊天室认识了“一群妹妹”,并在数次回国的过程中与其中的一名贵州女子汪某建立了非同寻常的关系。“趁我在国内,闫某悄悄把我们存在银行里的两万两千美金全部提出,接下来就通知我离婚。等我赶回美国后,才发现家里所有值钱的东西甚至我的嫁妆都被全部拿走了。”winnyteng说,离婚后,闫某很快与汪某结婚,并将汪某的父母也一同带到了美国,为他们申请绿卡。而winnyteng,则因为在离

婚前并未申请到绿卡,所以成了当地的“黑户”,直到5年后的近日才在当地一些好心人的帮助下让自己的身份得以合法。

这封“举报信”很快引来了网友的关注,特别是与winnyteng同居洛杉矶地区的华人网友。一些见过或知道winnyteng的网友还跟帖证实了winnyteng举步维艰的经济状况。各种痛斥闫、汪的帖子开始出炉,人肉引擎也随之启动。

## “人肉引擎”公布私人资料

7月8日,闫某现任妻子汪某出现在该论坛并发帖回击,称winnyteng所言多处失实,并表示winnyteng和闫某的婚姻失败两人都负有责任,而不应将这种矛盾转嫁到她和孩子身上。据了解,汪某在婚后便与闫某生育了两子,最小的一个仅一岁多。

汪某的出现让众多一直关注此事的网友再一次找到关注的焦点,不少人开始在帖后追问细节问题,并称“不管离婚原因如何,只要真的拖欠孩子的抚养费就是违法”。面对众人的质疑,汪某并未回应,只是又陆续发表了一些帖子,针对winnyteng所表述的失实之处加以反驳。

面对汪某的“选择性沉默”,网友们开始激动了,“人肉引擎”也随即升级。不久后,包括闫某的中国护照号、中国身份证号、美国绿卡号、美国的社会安全号,汪某的绿卡号,两人的美国家庭地址、电话、照片、工作情况等资料也都被公布在了网上。

似乎也就是从此时开始,汪某开始在回帖中称她现在每天都会接到数十通“问候”电话,原因也会出现一些别有用心的人,甚至其幼子的证件号码也被人盗用注册了信用卡。一切的一切,已经严重干扰了他们的正常生活。

11日傍晚6时许,记者终于与在成都的闫某取得联系。闫某称对于与前妻之间的事不想多说,谈到自己和现任妻子屡遭骚扰一事,他只叹了口气后说“这只能说自作自受”,随后便再也不愿发表任何看法。

12日晚7时,记者在尝试了各种方法后,终于通过电子邮件与身在洛杉矶的winnyteng取得联系,并商定好将在近日内通过电话形式详述事件的前因后果以及因此而产生的各种疑问和纠纷。

据《成都晚报》

# 三大卖点助五星空调热销

上周是南京出梅之后第一个周末,五星电器空调出现旺销局面,销售与前一周同期相比增长了600%。五星空调事业部负责人表示,今年出梅即遇高温,“靠天吃饭”的空调销售爆发集中也是意料之中的,更重要的是价格便宜、高效产品占比提升和服务等高“附加值”成为今夏推动空调热销的三大卖点。

## 空调价格相对便宜

与往年相比,今年的高温天气出现得晚,受天气的影响,厂家有可能囤积了大批存货,想出清还需一段时间,家电连锁也表示尽管前期一直不遗余力地促销,但空调市场还是没能拉动起来。再加上房地产市场低迷,CPI指数上升以及空调能效入门门槛的提高等因素,各大厂家都面临库存风险,为解决眼前的库存压力,厂家会考虑通过价格战的方式释放库存,因此进入空调销售旺季,厂商更是加大了空调促销力度。

记者从五星卖场了解到,以海尔、美的、长虹、志高、新科、科龙为代表的品牌全面突破,其他品牌纷纷跟进,空调市场一片降声。“正1.5P热销机型2500元以下价格的产品比比皆是”,一位空调柜长告诉记者,“今夏空调价格相对便宜,一部分是厂家的调价,另一部分则是由于商家大批量包销、定制压低成本所致。”即使进入旺季,空调价格也会一直保持在较低水平,不会有太大回升,同时买空调赠送礼品的力度不但没有收紧,反而有所加大,除了凉席、饮料类之外,风扇、电磁炉等这样的家电也出现在礼品之列。

## 高效节能产品占比上升

随着国家不断加大节能减排政策的实施力度,使得人们对空调的节能环保要求越来越高。此外,2009年新的能效标准的实施,要求厂商从现在起就做好节能产品的过渡。因此,空调节能环保的性能比以往任何冷冻年度都更引起

消费者的关注。从五星的销售数据来看,格力、美的、海尔、志高、奥克斯等品牌稳居前列,高效节能空调占比迅速提升,销量与去年相比翻一番,3级以上能效空调的销量也较往年大幅提高。

中高端空调的走俏自然带动空调的销售,市民采购空调的手笔也越来越大,除了多套购买外,单套购买预算也较去年有了百元不等的提高。高效节能和新冷媒的推广也是五星08年进行空调采购和市场销售中主推的重点。五星2008年全年空调采购计划对能效比采购比例已经作出了明确的计划,加大了4级及以上高效空调的采购比例达到了75%左右,并在销售中对购买高效节能的消费者实施电费补贴等优惠手段。

## 消费者更看中产品“附加值”

空调销售“三分价格,七分服务”已经成为业内共识,除了价格,消费者更看中服务。面对往年空调旺季服务“缩水”的无奈,现

在家电连锁的空调售后服务因为人力、物力条件的改善变得越发专业和人性化,拿五星电器来说,早在一个多月前,五星物流、售后服务中心就开始基础服务的全方位提升,提前做好空调销售旺季的应对准备。空调送货安装了保障,消费者自然乐意购买,更何况五星提供准时送装服务更贴合消费者需求。

据了解,五星售后早在入大忙前进行了充足的人员引进,全面扩容话务、物流、安装维修队伍,并对所有人员进行空调旺季服务规范及安全规范的培训,特别是改进安装钻等设备,从速度和洁净等方面提高加强,缓解空调旺季安装难问题。有了这样的条件,五星的“2小时准时送装服务”自然更有保证,能够减少用户无谓的等待时间。从五星售后部门对用户的回访情况看,98%左右的用户对五星安装工的劳动表示理解和满意。

通讯员 陈程 快报记者 黄建军

# 苏果百余种商品 半价销售

苏果超市即将迎来12岁生日。作为南京本土发展起来的超市连锁,苏果此次周年庆开展千余种商品八八折销售,百余种商品第二件半价的促销方式回馈消费者。

在华润苏果马标店看到,食品、百货、服装货架上有不少醒目的促销标识。薯片、奶粉、咖啡、冰淇淋、乳制品、牙膏、洁面乳、面膜等不少热销品牌都是第二件半价销售,对于零售业这样的微利行业来说,这次促销力度是空前强大。据苏果总部相关负责人透露,此次苏果12周年大庆,在商品促销实现让利最大化,尽最大努力把更多的实惠带给消费者,回馈消费者12年来的支持。在7月17日至18日两天,在所有苏果门店还可获赠环保袋、手电筒、纪念版T恤等实用礼品。

7月18日当天,与往年一样。各大社区店、购物广场与消费者以蛋糕分享的方式共庆生日。

此外,南京市内及外埠所有苏果门店都实行品类全场降价12%,即88折销售,品类有酱菜、雨傘、电风扇、游泳用品、饼干、啤酒、冲饮品、竹编床品、水饺、剃须用品、拖鞋、男裤。从7月9日-7月22日每周均有以上部分品类参与,感兴趣的消费者可关注。